

新华社郑州 7 月 5 日电(李文哲)记者从河南省发改委获悉,河南首个基金产业集聚区——中原基金岛正式亮相郑东新区,力争用 5 年时间集聚各类基金行业企业 500 家,管理资金规模达到 10000 亿元,打造先进的财富聚集洼地与金融服务业高地。

中民未来控股集团、上海赛领资本、深圳钜盛华等基金管理机构的入驻,标志着基金岛建设工作正式启动。基金岛位于郑东新区,规划面积 3000 亩,用于推动河南省高端装备制造及智能制造、新材料、生物医药、现代服务、节能环保等战略性新兴产业发展。

据介绍,中原基金岛内已投入使用,目前,中金资本、九鼎投资、中民未来控股集团、上海赛领资本、深圳钜盛华等基金管理机构的入驻,标志着基金岛建设工作正式启动。基金岛位于郑东新区,规划面积 3000 亩,用于推动河南省高端装备制造及智能制造、新材料、生物医药、现代服务、节能环保等战略性新兴产业发展。

刘云山在河南调研时强调

切实以苦干实干带领群众致富奔小康

新华社郑州 7 月 5 日电 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在河南调研时强调,要深入贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚一系列重要指示,切实承担起抓党建促脱贫攻坚的政治责任,充分发挥党的政治优势和组织优势,以苦干实干带领群众致富奔小康。

7 月 3 日至 5 日,刘云山深入济源、三门峡的农村、社区、企业和机关,就抓党建促脱贫攻坚进行调研。刘云山对河南经济社会发展和党建工作给予肯定,希望不断取得新成绩。

刘云山来到三门峡市新坪村、民湾村、当家村、淤泥河村,了解群众生产生活情况和基层党建情况,并看望贫困户和老党员。群众普遍反映,现在赶上了好时候,党的扶贫政策让我们得到了实惠、有了盼头。刘云山说,让老百姓富起来,过上好日子,是党组织的职责所在。党员干部要把贫困户当亲人,把脱贫事当家事,带着真挚感情搞扶贫,用“绣花”功夫抓扶贫,以强烈的责任担当办好这项民心工程。在济源市石花村、陆家岭果蔬菜种植基地和三门峡二仙坡绿色果品公司,刘云山对当地发展特色产业帮助农民脱贫致富的做法给予肯定。他说,脱贫攻坚既要输血,更要造血,要以党建为引领,充分发挥基层的创造性,因地制宜探索产业扶贫、金融扶贫等路子,增强脱贫致富的内生动力。

在三门峡涧南社区、五龙苑社区,刘云山在听取便民服务情况后说,作风连着民心,党员干部要牢记党的宗旨,以好的作风服务群众,展示先锋形象。在卢氏县委机关大院,建于上世纪 50 年代的土坯房至今仍是县委办公地,刘云山与机关干部深入交流,强调艰苦奋斗是党的传家宝,脱贫攻坚是深入推进,越要发扬愚公移山精神,保持共产党人的本色和定力,保持不畏艰险、不怕困难的精气神,带领群众用辛勤劳动改变贫困面貌。

调研期间,刘云山主持召开座谈会,就党建工作如何为脱贫攻坚提供组织保证,听取基层同志意见。他强调,打赢脱贫攻坚战,关键靠党的领导,发挥好党组织的领导核心作用。要把推进“两学一做”学习教育常态化制度化同脱贫攻坚结合起来,坚持问题导向、注重实际效果,把党的一切工作落实到支部,选优配强村党组织带头人,发挥“第一书记”和驻村工作队作用,使基层党组织成为脱贫攻坚的坚强堡垒。认真落实党中央要求,保持贫困地区党政稳定,不脱贫不调整、不摘帽不撤人,真正沉下心来,心无旁骛抓好脱贫攻坚工作。扶贫一线是锻炼干部的主战场,要树立鲜明用人导向,在脱贫攻坚中培养、磨砺和选拔干部,对那些有激情有办法、实绩突出的要提拔使用。要坚持求真务实,将扶贫业绩写在大地上,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。③1

杨其昌到社旗调研督导脱贫攻坚

用好用活政策 确保群众收益

本报讯(记者曾庆芳)7月5日,市人大常委会主任杨其昌深入社旗县桥头镇小河流村,调研督导脱贫攻坚工作,走访慰问困难群众。在结对帮扶贫困户段天贵、段文成、陈保群和姬文波家中,杨其昌与他们促膝交谈,详细了解其生产生活、家庭收入水平及子女就业等情况,并一同算起收入、支出的总账,进一步摸清致贫原因,探讨脱贫办法。杨其昌勉励贫困户增强发展信心,努力发展生产,改善贫困面貌,力争早日

脱贫,实现“两不愁、四保障”,过上小康生活。他还要求各级干部一定要将帮扶政策学深悟透、用活用好,千方百计帮助贫困户解决实际问题,让困难群众充分分享到各项政策红利。

随后,杨其昌又到小河流村产业扶贫项目基地,察看扶贫项目韭菜种植和生长情况。他叮嘱项目负责人,要建立和完善贫困户参与机制和受益机制,让群众想干、敢干、能干、会干,在参与中受益、在劳动中致富。③8

浙川培育集群优势 强化科技支撑 促进集约发展

本报讯(记者张苗苗)浙川县强力培育汽车零部件产业集群优势,财政配套 2000 余万元,由浙成公司牵头组建研发检测公共服务平台,统一研发攻关,避免了企业同类项目重复建设、互挖人才现象的发生,实现了集约发展。该县在与上下游企业进行业务洽谈对接时,采取由行业协会牵头,组织 5 家以上关联企业共同参与,节省对接费用,提高订单

成功率。龙头企业浙成公司组织汽车零部件企业,统一采购钢材等主要原材料,降低采购成本。引入日本、德国等国际现代化企业管理模式,对全行业进行统一整改规范、统一制度管理、统一培训考核,提升行业管理水平。该公司还成立“院士专家(浙川)科技咨询服务中心”,为企业转型升级提供科技支撑。目前,该县汽车零部件加工企业达 81 家,总产值突破 90 亿元。③7



千企帮千村 扶贫倾真心

岭南艾叶制品:车间连农户 增收有门路 卧龙丰园禽业:拉长产业链 带富一大片

本报讯(记者魏巍)没有资金,免费送苗。不用出远门,在家门口有就业岗位。作为贫困户,岭南艾叶让我看到了新希望。”7月5日,南召县留山镇土门村的贫困户王玉林感慨地说。

由于需要照顾患病的母亲和妻子,王玉林不能远离家外出务工,多年来难以摆脱贫困的窘境。2016年10月南召县留山镇岭南艾叶制品有限公司成立以后,积极带动当地农民增收致富,为附近村有劳动力的 86 名建档立卡贫困户提供了就业机会,王玉林就是受益者之一。除了在艾制品加工车间务工外,由公司免费提供种苗和技术指导,王玉林还种植了 3 亩艾草,平均每月可获得收入 3000 元,家庭经济状况得到了明显改观。

为确保群众利益最大化,公司建立了科学分红机制,周边参与土

地流转的村中,建档立卡贫困户可获得每年每亩 500 元的租金收入;贫困户以 5 万元的产业扶贫贷款入股分红,每年可获得收益 3000 元至 4000 元。目前,32 户建档立卡贫困户平均每年增收 5400 元。

公司积极发展“互联网+现代农业”模式,大力创建创新创业服务平台,目前有 3000 多亩艾草种植示范基地、加工基地、创业培训基地、开放式办公场所、研发和检验检测、技术交易等公共服务平台。所生产的艾叶、理疗系列产品远销北京、上海、广州等 20 多个大中城市,产品供不应求。

岭南艾叶制品有限公司总经理王强说:“南召是我生长的故乡,家乡需要我投资创业,为家乡脱贫攻坚作贡献是我义不容辞的责任!”③4

本报讯(记者黄伟)创造就业岗位,通过“输血”带动“造血”,为无法外出务工的贫困群众提供公平劳动机会,是实现群众持续增收不返贫的有效手段。”7月4日,卧龙区丰园禽业有限公司扶贫项目负责人贾丰奇思路清晰地说,企业将扶贫工作与产业发展有机结合,为农村经济注入“造血细胞”,从而实现了企业壮大带动村民增收、村民支持促进企业发展的良性循环。

丰园禽业是我市最大的种鸡企业,其对口扶贫村——卧龙区潦河镇周沟村山多地少,就业机会少,脱贫难度大。基于此,企业加快了在潦河镇的项目建设步伐,计划用 1-2 年建成年孵化雏鸡 6000 万只的孵化场、年产 10 万吨的饲料厂、年产 5 万吨的有机肥厂和存栏 50 万套父母代种鸡场。项目全部建成后,将打通从种鸡饲养、商品蛋

鸡饲养到品牌蛋、蛋品深加工的全产业链,可创造就业岗位 600 个,带动 1000 多户农户致富。周沟村的 58 户贫困户及周边的周沟村、潦河镇、大沟村的上百户贫困户将在家门口就业,实现稳定脱贫。同时,企业将免费为贫困群众提供鸡苗,开展养殖培训,上门指导解决实际生产中遇到的问题,使贫困群众真正具有脱贫致富能力。

采访中,贾丰奇告诉记者,丰园禽业根植农村,必将反哺农村、回报农村。企业新建的智能化管理、生态养殖园区,还将与知名光伏发电和乡村旅游企业合作,场区屋顶建设多晶硅太阳能光伏电站,通过生物发酵将鸡粪转化为有机肥,还田生产高品质蔬菜水果,实现清洁能源、环保养殖和农游一体的科学发展,带领更多贫困群众共同奔上致富路。③8



南阳本草艾开发有限公司在方城县券桥镇十二里河村设立贫困户就业车间,贫困群众在此务工工资均在千元以上。③8 本报记者于鸣摄

企业要担当社会责任

本报评论员

伟大的企业其抱负必然要超越简单的赚钱逻辑而升华到让社会更美好的层面。即使是一般企业,也需要担当社会责任。这是企业做大做强必不可少的基石。消除贫困、实现共同富裕,是社会主义的本质要求,是我们党的重要使命,是全社会的共同任务,也是企业必须担当的社会责任。

有人说,企业最大的责任是追求利润最大化。诚然,企业不赚钱就无法生存,多赚钱才能创造更多的就业岗位、缴纳更多的利税,但这决不是企业的全部。优秀的企业一定是不忘初心、勇于承担更多社会责任的企业。

在我市开展的“千企帮千村”活动中,广大企业积极参与、主动

担当,发挥了生力军作用。企业积极履行社会责任,投身脱贫攻坚战,不仅能够有效提高扶贫的针对性、科学性和可持续性,为贫困地区群众带来福音,而且能够给企业带来良好的口碑和公共形象,增加企业的软实力和竞争力。另外,企业通过生动的扶贫实践,能真正把“发展成果与社会共享”内化为一

种文化,凝聚成一种精神,这样的企业才有更强的生命力、更远的未来。

当然,对积极参与脱贫攻坚的企业,各有关部门一定要按照国家有关规定,落实税收、信贷等扶持政策,让担当社会责任的企业不吃亏。同时,还要建立激励体系,让积极参与扶贫的企业政治上受尊重、事业上有发展、社会上受尊重。我们还要注意的,是对个别只挂名、不出力,只想捞好处、不愿真扶贫的企业,也要建立“黑名单”制,并及时公开曝光,唯有如此才能让优秀企业不断超越,让不良企业遭到全社会唾弃。③8

砥砺奋进的五年

社旗完善交通基础设施

条条坦途惠民生 转型跨越新引擎

本报讯(特约记者申鸿皓)通讯员张潇)7月5日,周南高速社旗县唐庄段项目施工工地上彩旗飘飘,施工工人挥汗如雨赶工期,满载物料的工程车辆来回穿梭,一派热火朝天的繁忙景象。

周南高速社旗段全长 39.63 公里,建成后将结束该县不通高速的历史,全县的交通运输也将更加便捷、通畅。省道 S333、兰南高速引线、郑万高铁、周南高速、方东高速、社旗至南阳快速通道、唐河复航……已经建成的、正在建设的、有序交工、四通八达,交通基础设施的逐步完善正成为助推县域经济跨越发展的强大引擎。

该县按照“稳中求进、改革创新、重点突破、主动精准”的原则,围绕完善基础设施网络和提升服务品质两大主题,建成二级以上汽车客运站 2 个、乡镇客运站 15 个,新增道路客运班线 6 条,培训机动车驾驶员 20 万名。全县营运汽车、新农村公交、出租车数量分别达到 235 辆、158 辆、82 辆;全县客运班线覆盖率达 98%,营运车辆平稳运行,有力服务了广大人民群众安全、便捷出行。

与此同时,该县交通运输重大项目也取得了实质性进展:全县干线公路实现跨越发展,投入资金 4.9 亿元新建高速引线 1 条 11 公里,改建干线公路 3 条 65 公里,新改扩建的 G234

线正在建设中,全县干线公路通车总里程增加到 110 公里,基本构建了“五纵五横”交通格局;全县农村公路总里程增加到 1600 公里,形成了县、乡、村半小时经济生活圈;S333 战备公路、兰南高速连接线建成通车,郑万高铁、社旗至南阳中心城区快速通道、周南高速社旗段开工建设,唐河复航、方东高速项目取得突破性进展。全县道路运输行业发展态势良好,形成了道路运输客运管理工作保稳定抓提升、货运管理工作抓重点促发展、维修和车技管理工作抓重点抓规范、驾培市场管理工作抓质量提质量,运输市场呈现出平稳、有序发展的良好局面。③6

新华社播发文章——
维系人民福祉的“压舱石”
——公安机关履职尽责担当筑牢社会安全感

详见 A3 版